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令和４年 第６回香芝市教育委員会会議（５月定例）会議録 

 

 

日時     令和４年５月２５日(水) 

午前１０時００分より 

場所     香芝市役所５階委員会室 

 

〔出席者〕 

教育長 小西 友𠮷 

委 員(教育長職務代理者) 田中 貴治 

委 員 三岡 正美 

委 員 關野 英明 

委 員 山田 綾子 

 

〔事務局〕 

教育部長 澤 和七 

教育部次長 高木 信行 

教育部次長（生涯学習課長事務取扱兼任） 津崎 弘美 

教育総務課長 玉村 晃章 

学校教育課長 陀安 龍也 

保健給食課長 土佐 潔孝 

学校支援室長 澤田 善広 

こども課長 上平 直美 

市民図書館長 大橋 典子 

文化財課長 奥田 昇 

 

〔書記〕 

教育総務課主幹 木原 健次 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長  それでは時間になりましたので、始めさせていただきます。 

委員数が定足数に達しておりますので、これから令和４年第６回香芝市教育委員会

会議(５月定例)を開会いたします。 

委員並びに、事務局、傍聴にお越しの皆様方に申し上げます。携帯電話の電源はお切

りになるか、またはマナーモードにして下さい。また、香芝市教育委員会傍聴規則第６

条により、写真録音等が禁止されていますのでよろしくお願いいたします。 

 

   日程３ 署名委員の指名について 

 

教育長     本日の署名委員は、關野委員と三岡委員にお願いいたします。 
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日程４ 諸報告について 

 

教育長     それでは日程に基づきまして、日程４の諸報告として、私から報告いたします。 

  ４月２７日（水）経営会議、同じくその日に、近畿都市教育長会研究総会が奈良市

で行われました。生駒市教育委員会が担当されました。たいへん大きな大会でびっく

りいたしました。 

  ５月９日（月）、市の小・中校長会、田中委員とともに出席しております。各学校、

1 か月経ちまして、それぞれ先生方、まず順調に 1 か月過ごされ、学校の子どもたち

も、いろいろな細かい事象はございますけれども、元気に頑張っているということが

確認できました。 

  それから同日、真美ヶ丘東幼稚園の給食試食ということで、クックチル給食を教育

委員会事務局の方で試食してまいりました。 

  同じくその日に、県の特別支援教育推進室の係長が来庁されまして、いろいろな取

組についてのお話を伺いました。 

  ５月１０日（火）、市長表敬訪問ということで私も参加したわけですけれども、硬式

テニスでアジア・オセアニア最終予選で優勝した、香芝中学校２年生の小坂さんとい

う選手がいます。大変、優秀な選手のようです。将来的にはものすごく期待できると

いうこともお聞きしております。まだ中学２年生ですけれども、元気の良い、本当に

清々しい女子生徒でございました。 

  ５月１２日（木）から１３日（金）まで、第７２回全国都市教育長協議会定期総会

並びに研究大会 山口大会に参加してまいりました。当初、いろいろなことが日々起

こっておりますので、行くのはどうかなと思案しながら行かせていただいたわけです

けれども、やはり行って良かったなというのは、まず、文部科学省の方から、いろい

ろな情報、新しい情報を提供いただけるということ。それから、夕張市などのいくつ

かの市の教育委員会の報告等を聞く中で、勉強になる部分がたくさんございましたの

で、それも合わせて報告しておきます。 

  ５月１７日（火）と昨日の２４日（火）、学校施設の視察ということで、五位堂小学

校と関屋小学校の方に、２日間行っております。 

  ５月１７日（火）ですけれども、公益財団法人 奥村奨学会理事会がございました。

今は高校１年生になっている、香芝市の中学生３名が奨学金をいただいて、元気に頑

張っているという報告を受けながら、ありがたいなということで感謝してまいりまし

た。 

  ５月１８日（水）、香芝東中学校で救命救急講習会がございました。２年間、コロナ

の関係でプールを閉鎖しておりましたけれども、今年度は各学校でプールが再開され

ます。昨日も関屋小学校の方でプールが綺麗に整備され、教育委員会と力を合わせな

がらきちんと整備をしていくわけですけれども、いつでもプールに入れる状況を、ど

の学校も作ってくれています。そのための救命救急活動、その講習会がされましたの

で、関係する指導主事とともに行ってまいりました。各学校、消防署等の関係でみん

なが受けるということは出来ないわけですけれども、代表数名ずつ来ていただいて、

しっかりと勉強している様子を見てきました。 

  ５月１９日（木）、市史編纂の打合せということで、１回目、教育部の方で今後の進

め方について検討してまいりました。 

  同日、香芝市小・中事務研究会、こちらで話をしてほしいとの要請がありましたの

で、４０分間くらい、事務職の役割ということで話をさせていただきました。私が今

まで関わっていた中での事務の先生方の仕事、そのようなあたりの中で話をさせてい

ただくことができました。 

  それ以外の内容は、こちらに書いてあるとおりです。質問等ございましたら、よろ

しくお願いします。 

  以上となります。質問等はございませんでしょうか。田中委員。 
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田中委員  すみません。１７日と２４日に学校施設の視察に行かれたということなのですが、

過日、議会の中で五位堂小学校の耐震の問題があったりとか、関屋小学校の場合は以

前よりトイレの問題等々、少し話題に上がっていることが多かったと思います。今回

の視察に行かれた内容についてお話しいただけたらなと思います。 

 

教育長  教育総務課長。 

 

教育総務課長  失礼いたします。私も教育長と一緒に視察させていただいたわけでございますが、

五位堂小学校につきましては、コンクリート強度の再調査を行った結果、直ちにプレ

ハブを建設したり、校舎を使用中止にしたりすることは無いと考えております。しか

しながら、中長期的には建て替えを視野に入れた改修計画が必要であると感じており

ます。関屋小学校につきましては、あらためて老朽化が著しいことが確認されたと同

時に、トイレについては早急に洋式化を含めた改修を、また貯水槽についても早急に

改修をした方が良いと考えてございます。以上でございます。 

 

教育長  他に質問等ございませんか。三岡委員。 

 

三岡委員  失礼いたします。１９日に香芝市小・中学校事務研究会にご出席いただいたという

ことで、その中で校務支援システムが順調に使われているということで、先生方の事

務の方は少し軽減されたのかなと思うのですけれども、実際、現場の事務職の職員さ

んからは何かご意見とか、そういった困りごとなどはございましたでしょうか。 

 

教育長  教育総務課長。 

 

教育総務課長  先生方、事務の職員を含めた先生方ですけれども、特に問題があるようなことは聞

いておりませんし、疑問点などもお伺いすることはありませんでした。以上でござい

ます。 

 

教育長  他に質問等ございませんか。 

  質問等ございませんので、日程５に進みたいと思います。 

 

日程５（１） 承第６号「学校運営協議会委員の委嘱、任命及び解任に関する報告並びに承認に

ついて」 

 

教育長  案件（１）承第６号「学校運営協議会委員の委嘱、任命及び解任に関する報告並び

に承認について」、事務局より説明をお願いいたします。学校支援室長。 

 

学校支援室長  失礼いたします。初めに、名簿の一部訂正がございます。議案書１１ページの真美

ヶ丘西小学校の委員のお名前に訂正がございます。正しい名簿を１部、別刷りで配布

させていただいております。ご確認宜しくお願いいたします。大変申し訳ございませ

んでした。 

  それでは、ただいま提案になりました承第６号「学校運営協議会委員の委嘱、任命

及び解任に関する報告並びに承認について」につきまして、提案理由説明を申し上げ

ます。本案は令和４年４月１日付で、五位堂小学校、下田小学校、二上小学校、志都

美小学校、関屋小学校、鎌田小学校、真美ヶ丘東小学校、真美ヶ丘西小学校、旭ケ丘

小学校、香芝中学校、香芝西中学校、香芝東中学校及び香芝北中学校の学校運営協議

会委員の委嘱、任命及び解任につきまして、香芝市教育委員会の権限に属する事務の

一部委任及び臨時代理に関する規則第４条第２項により報告し、承認をお願いするも
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のでございます。議案書３ページ以降をご覧ください。各校の委員名簿でございます。

今回、自治会及びＰＴＡの役員交代、人事異動、退職等による解任に伴いまして、新

たに委員の委嘱及び任命を行うものでございます。何卒慎重ご審議のうえ、ご承認賜

りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

教育長  ただいまの説明につきまして、何かご意見・ご質問等ございますか。三岡委員。 

 

三岡委員  失礼いたします。前回、会議の中で委員さんの備考欄に、どのような立場の方々か、

できる範囲で明記していただければありがたいということで、今回、きちんとお書き

くださって、どのような方々で構成されているかというのがよく分かるようになりま

して、ありがとうございます。 

あと、臨時代理ということで、４月１日付で臨時代理されたということになってい

るのですけれども、これは４月１日までにこの方々の名簿が揃っていたという解釈に

なってしまうのではないかと思うのですけれども。ただ、新規のＰＴＡの会長さんで

したら、４月の総会で決まりますので、今後、日付が４月１日でよろしいのか、少し

疑問に感じるのですけれども。 

それから、各学校の名簿の一番下の任期ということなのですけれども、任期という

のは例えば３ページ目の鎌田小学校でしたら、令和３年４月１日から令和６年３月３

１日までの３年間の任期と表記されていますけれども、これは前任者の残任期間を引

き継がれての任期であるのか、それぞれに委員になられた時期が違うので、この３年

間まとめて全員の方の任期を表記するというのは、何か無理があるのかなと感じまし

た。 

また、１３校で、三和小学校が入っておりませんけれども、三和小学校の方では入

れ替えが無かったということでよろしいのでしょうか。 

 

教育長   学校支援室長。 

 

学校支援室長  まず１つ目の日付についてなのですけれども、委員のおっしゃる通り、本来であれ

ば４月の教育委員会でご承認いただくところでしたが、自治会長の変更、あるいはＰ

ＴＡ役員の改選等があり、各校からの委員の報告が４月末日の２８日となっており、

前回４月２６日の教育委員会会議では提案することができませんでした。ご承認いた

だく時期が遅れてしまい、申し訳ございませんでした。 

  あと、任期につきましては、名簿に記載させていただいている任期は、残任期間含

めての委員の期間となっておりますので、３年間の期間を表記させていただいており

ます。 

  最後に、三和小学校がありませんのは、今回、三和小学校については委員の変更が

ありませんでした。参考として委員の名簿を添付させていただいております。以上で

す。 

 

教育長  よろしいでしょうか。三岡委員。 

 

三岡委員  はい。４月２８日に全員の方々のお名前が揃ったということで、やはりこれは４月

１日に揃えなければいけないという解釈でよろしいですか。例えば５月１日とかより

も、年度の初頭の方が良いということで。 

 

教育長  教育部長。 

 

教育部長  今回、任命または解職等の案件でございまして、基本的には下に書いている、例え

ば令和２年５月１日から令和５年３月３１日までという任期で、既に委員さんとして
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承認をいただいております。今回、お願いしておりますのは、新たに自治会長の変更

とか、例えば保育所長が変更したということで、その前任の人が解職され、新たな人

の任期が途中からその前任者の最終の任期までとなる件ということでございます。通

常は全体を４月１日に承認いただくものの、４月１日ということで教育委員会として

お諮りすることが難しいので臨時代理になるかと思いますが、その後、ご承認いただ

く。そして、解職等が人事異動や、自治会の総会等の結果報告が来て、その結果を受

けて、途中で入替えをさせていただきます。ただ、入替えの時期が４月１日というこ

とで通知が来たりしますので、こちらの方で臨時代理させていただいた直後の委員会

議で諮らせていただくというのが本来でございます。今後、そのように整理して、ま

たお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

教育長  三岡委員。 

 

三岡委員  ご丁寧な説明ありがとうございました。十分、理解いたしました。 

 

教育長  他にご質問はございませんか。山田委員。 

 

山田委員  失礼いたします。委員さんの配置のバランスについてなのですけれども、いつも４

番（対象学校の教職員）、６番（関係行政機関の職員）の方についてお伺いすることが

多いと思います。今回も香芝中学校の４番、６番が全くいない状況で、直の学校の校

長先生じゃない方が違う学校にばらついているじゃないですか。その意図であったり、

下田小学校であれば関川校長がそのまま在籍しているのですけれども、各々違うとこ

ろに行っている理由を、あらためてお伺いできればと思います。香芝東中学校は４番、

６番がいないですし、香芝東中学校の新校長である増田校長が真美ヶ丘西小学校にい

らっしゃったりとか。どういったお考えで配置されているのか、あらためてお聞かせ

ください。 

 

教育長  学校支援室長。 

 

学校支援室長  失礼いたします。要件区分の１番から７番については、必ずしもではなく、基本は

学校単位での運営となるため、学校からの推薦によるところでございます。ただ、４

番の対象学校の教職員であったり、６番の関係行政機関の職員のあたりは、学校長あ

るいは教頭が事務局として入っておりますので、そのあたりでカバーをしております。 

 

教育長  教育部長。 

 

教育部長  すみません、少し補足させていただきます。もちろん、事務局で対象の学校の校長

もしくは教頭等は入っております。ただ、いろいろな学校の先生が入っているのでは

ないかというお話がありました。中学校区を中心として、たとえばその中学校区の小

学校に、中学校の校長先生が入ったり、同じ校区の小学校の校長先生が入ったりとい

うことで、そういった情報を共有することで、地域で子どもたちをどのように育てる

かというお話もありますので、そういったことで関連のある校長先生が入っていると

いうような現状もございます。以上です。 

 

教育長  山田委員。 

 

山田委員  ありがとうございます。大丈夫です。 

 

教育長   他にございませんか。 
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教育長  他にないようでしたら、本案につきましてはご異議が無いということでよろしいで

しょうか。 

 

各委員   （「異議なし」の声あり） 

 

教育長   異議が無いようですので、本案については原案のとおり承認することといたします。 

 

日程５（２） 承７号「香芝市就学指導委員会委員の委嘱及び任命に関する報告並びに承認に 

ついて」 

 

教育長  案件（２）承７号「香芝市就学指導委員会委員の委嘱及び任命に関する報告並びに

承認について」、事務局より説明をお願いいたします。学校支援室長。 

 

学校支援室長  失礼いたします。ただいま提案になりました承７号「香芝市就学指導委員会委員の

委嘱及び任命に関する報告並びに承認について」の提案理由を申し上げます。本案は、

令和３年度５月１日付で、令和３年度及び令和４年度の香芝市就学指導委員会の委員

の委嘱を行いましたが、令和４年４月の人事異動により一部変更して、令和４年５月

１日付で、新たな委員の委嘱及び任命を行うものでございます。議案書１８ページを

ご覧ください。委員は全員で２６名となっており、今回、人事異動にともなって新た

に委嘱及び任命を行う方は５名となっております。委嘱にあたりまして、香芝市就学

指導委員会規則第４条第１項の規程により、委員の委嘱を５月１日付で行っている関

係上、香芝市教育委員会の権限に属する事務の一部委任及び臨時代理に関する規則第

４条第２項の規程により報告し、承認をお願いするものでございます。何卒慎重審議

のうえ、ご承認賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

教育長  ただいまの説明につきまして、何かご意見・ご質問等ございますか。 

 

教育長  ご意見・ご質問等が無いようでしたら、本案につきましてはご異議が無いというこ

とでよろしいでしょうか。 

 

各委員   （「異議なし」の声あり） 

 

教育長   異議が無いようですので、本案については原案のとおり承認することといたします。 

 

 日程５（３）承８号「香芝市社会教育委員の解嘱並びに委嘱に関する報告及び承認について」 

 

教育長  案件（３）承８号「香芝市社会教育委員の解嘱並びに委嘱に関する報告及び承認に

ついて」、事務局より説明をお願いします。津崎教育部次長。 

 

津崎教育部次長  ただいま提案になりました承８号「香芝市社会教育委員の解嘱並びに委嘱に関す

る報告及び承認について」の提案理由を説明させていただきます。 

  香芝市社会教育委員会に関する条例第１条及び第２条第２項の規程により、委員

退任に伴いまして解職ならびに委嘱をしましたので、香芝市教育委員会の権限に属

する事務の一部委任及び臨時代理に関する規則第４条第２項の規程により、報告さ

せていただき、承認を賜りたいと存じます。 

  その内容でございますが、まずお一人目といたしまして、社会教育関係者の鎌田

自治会長が、前任の 吉川 元庸 様から、後任の 石田 宏一 様に交代されたことに

伴いまして、社会教育委員の解職及び委嘱の代理、臨時代理処分を行ったものでご

ざいます。また、お二人目は社会教育関係者として前年度の市ＰＴＡ協議会会長の

瀬野 良太朗 様が退任されましたので、社会教育委員を解職し、今年度の会長であ
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る 松田 吉正 様に前任期間の委嘱について臨時代理処分を行ったものでございま

す。以上、何卒慎重ご審議いただき、ご承認賜りますようよろしくお願いいたしま

す。 

 

教育長  ただいまの説明につきまして、何かご意見・ご質問等ございますか。 

 

教育長  本案につきまして、ご異議無いでしょうか。 

 

各委員  （「異議なし」の声あり） 

 

教育長  異議が無いようですので、原案のとおり承認することといたします。 

 

 日程５（４）その他 

 

教育長    案件（４）その他として、各課より報告があればお願いします。 

    教育部長。 

 

教育部長   失礼します。私の方からは、６月議会に上程させていただく予定の議案について 

 ご報告させていただきます。議案といたしまして、補正予算の方を考えております。

現在、財政当局と調整しておりますその補正予算におきまして、新型コロナウイル

ス禍における原油価格・物価高騰等の総合緊急対策といたしまして、子育て世帯に

対しての給食費の無償化、また公民館及び体育館にコロナ対策用のアクリル板パネ

ルの購入を予定しております。また、部活動の地域移行に向けたモデル事業を実施

するための補助金を利用した予算、こういったものを現在予定しておりまして、財

政当局と調整中でございますので、ご報告とさせていただきます。以上でございま

す。 

 

教育長  ただいまの報告につきまして、ご意見・ご質問ございましたら、よろしくお願い

します。 

 

教育長  無いようですので、次の報告をお願いします。津崎教育部次長。 

 

津崎教育部次長  生涯学習課よりご報告いたします。令和４年３月に策定いたしました第３次生涯

学習推進基本計画の冊子が完成しましたので、本日お手元に配布させていただきま

した。策定にあたりましては、教育委員の皆様におかれましても貴重なご意見を賜

り、誠にありがとうございました。今年度より本計画に基づき、香芝市の生涯学習

の推進を図ってまいりますので、委員の皆様のお力添えのほど、どうぞよろしくお

願いいたします。 

 

教育長  ただいまの報告につきまして、ご意見・ご質問等ございましたら、よろしくお願

いします。 

 

教育長  よろしいでしょうか。他に、報告ございませんか。 

 

教育長  無いようですので、それでは次回、令和４年第７回教育委員会会議の日程にまい

ります。６月２９日（水）午前１０時の予定でお願いしたいと思います。 

  本日の案件は全て終了しました。これを持ちまして、令和４年第６回教育委員会

会議を閉会といたします。委員の皆様におかれましては、慎重審議ありがとうござ

いました。以上で散会といたします。 

（午前１０時３４分 閉会） 
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